

Т.А. Шорыгина



ДЕТЯМ
О САМОМ
ВАЖНОМ

МОЯ СЕМЬЯ

Издание второе

Беседы
и сказки
для детей



ВСЕГДА ОТЕЦ ВЕСЕЛИТСЯ, КОГДА ХОРОШИЙ СЫН РОДИТСЯ

Дорогие ребята! Папа — самый близкий и родной вам человек! Когда он дома, для детей настоящий праздник! С папой можно интересно провести время и многому научиться. И не только умениям и навыкам, но и выдержке, спокойствию, доброжелательному отношению к людям. «Отец сына художнику не научит» — говорится в народе.

Послушайте стихотворение.

Мой папа

Папа знает все на свете:
Знает, где родился ветер,
Как бушует ураган:
Папа видел много стран!
Мы достанем карту мира,
Вместе станем изучать.
Вот высокий пик Памира,
Здесь морей синееет гладь.
Это — южная Анапа,
Это — северный Ямал.
Обо всем расскажет папа,
Папа всюду побывал!

Народ сложил немало пословиц и поговорок, посвященных отцу. Послушайте их и попробуйте объяснить: «Всегда отец веселится, когда хороший сын родится», «Из-за плохого сына бранят и отца», «Мальчик — уха отцу, дочь — матери по-



мощница», «Отцу и матери не нужен и клад, коли дети идут в лад», «Слава сына — отцу награда».

Первая пословица означает, что отец всегда рад хорошему, отзывчивому сыну. А вот если сын ленивый, нестарательный, плохо учится, не помогает родителям, то выговор за поведение сына может получить и отец. Следующая пословица говорит о том, что с мальчиком больше занимается отец, а с девочкой мать. Хорошие добрые дети, любящие родителей, родной дом — лучше богатого клада. Это смысл следующей пословицы. Наконец, последняя, думаю, понятна всем. Если сын добился в жизни успеха и уважения людей, отцовскому сердцу это приносит отраду.

Представьте, что профессия папы — спасатель. Это особенная профессия. У многих спасателей есть спортивные разряды по альпинизму, владеют они и профессией водолазов, имеют самое современное снаряжение. В их распоряжении новейшие технические средства, спасатели умеют оказывать экстренную помощь пострадавшим.

Именно спасатели извлекали людей живыми из-под завалов разрушенных землетрясением домов. Рискуя жизнью, вывозили пострадавших во время наводнений.

К помощи спасателей мы обращаемся и в житейских ситуациях, когда нет никаких стихийных бедствий.

Вот малыш засунул руку между двумя секциями батареи парового отопления, а вытащить назад не может! Мама тут же позвонила в службу спасения, спасатели приехали, разрезали батарею и освободили маленького пленника.

Или такой случай: женщина вышла на балкон повесить выстиранное белье, а дверь порывом вет-

ра случайно захлопнулась и защелкнулась. Женщина была дома одна. Помочь ей никто не мог. Осенним днем она оказалась на холодном балконе в легком платье. Пострадавшая стала звать на помощь. Кто-то из соседей услышал ее крик и вызвал бригаду спасателей.

Спасателям пришлось сначала вскрывать металлическую входную дверь, а потом и балконную. Женщина, к счастью, не простудилась, ведь спасатели провели всю операцию быстро и умело. Можно привести множество других примеров, когда спасатели помогали людям, выручая их из беды.

♦ Какими качествами должен обладать человек, избравший профессию спасателя?

Конечно, это смелость, сила, самоотверженность, хорошая спортивная и физическая подготовка, умение мгновенно оценить ситуацию и принять единственно верное решение, горячее желание помочь людям, попавшим в беду. В общем, спасатель — профессия настоящих мужчин!

Вечером, когда все собираются за ужином и вечерним чаем, папа рассказывает случаи из своей работы. Давайте и мы послушаем его.

— Сегодня вызвали нас по одному адресу — спасти кота. Пять дней и ночей кот этот, сибирский пушистый красавец, просидел на самом верху огромного могучего тополя.

— А что он там делал? — удивленно спросила дочка.

— Очень громко мяукал день и ночь. Никому спать не давал.

— Зачем же он на дерево залез? — удивился сынок.

— Ну, сейчас ведь март, а в марте коты любят погулять! — объяснил папа. — Вот кот и выпрыг-

нул из форточки и отправился на прогулку, а дворовые псы его заметили, устроили погоню и загнали на самый верх дерева.

— Ну да! Конечно! — подтвердил дедушка. — Коты очень легко лазают вверх по деревьям, а спуститься вниз боятся! Так и сидят на дереве, пока их какой-нибудь сердобольный житель не спустит.

— В самом деле, — сказал папа, — жителям соседних домов так надоело громкое мяуканье кота, что они пытались снять его с тополя самостоятельно, даже лестницу принесли. Но уж слишком высоко забрался котище!

Хозяйка наконец вызвала спасателей, ведь ее любимчик не ел и не пил целых пять дней!

— Человек столько дней без воды не выдержал бы! — добавила бабушка.

— Мы подогнали специальную машину, достали кота, посадили его в мешок. А он не давался, царапался, кричал! Зато уж как хозяйка-то была рада! Обняла его и скорей понесла домой кормить-поить, — закончил папа.

— Папочка! Расскажи еще какую-нибудь историю! Только не страшную! — попросила дочка.

— Вот на днях была такая история. Малышка лет двух играла с пирамидкой и надела деревянное кольцо на пальчик. А снять его никак не могла. Пальчик покраснел, распух, потом посинел. Бабушка вызвала нас, спасателей. Мы распилили колечко маленькой пилочкой и освободили пальчик малышки.

Когда у папы был день рождения, вся семья подарила ему красивую поздравительную открытку со стихотворением, которое придумали и написали все вместе.